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Вступ. На сьогоднішній день різноманітність за функціональністю та 

зручністю медичного одягу відіграє велике значення. Такий вид одягу повинен 

бути максимально комфортним для того, щоб співробітники могли повноцінно 

виконувати свої обов'язки. 

 Мета дослідження. Метою наших досліджень є аналіз асортименту та 

споживчих властивостей спеціального одягу для працівників медицини та 

фармації. 

 Основні матеріали дослідження. Медичний одяг – різновид спецодягу, 

професійне вбрання для лікарів, медичних сестер, фельдшерів, акушерок, 

викладачів, фармацевтів та студентів навчальних закладів цього напрямку. 

Традиційним одягом є білий халат, але з часом з'являється все більше 

альтернатив. Відносно призначення медичного одягу це: захист пацієнта від 

інфекцій та бактерій, які лікар може принести на повсякденному одязі зі 

зовнішнього світу; захист лікаря від потрапляння препаратів та біологічних 

рідин на шкіру; уникнення психо-емоційного збудження пацієнта (одяг чистий і 

білий). Сьогодні все частіше в медичних установах можна зустріти докторів в 

незвичайних медичних костюмах і оригінальних халатах. Білий одяг лікарів 

потихеньку втрачає свої позиції, поступаючись місцем яскравим кольорам і 

модним фасонам. Спочатку використовували хірургічний костюм, що 

складався з куртки і брюк, і медичний халат, які призначалися для хірургів, 

медсестер та іншого персоналу, який проводив стерилізацію перед операцією. 

Але згодом медичний одяг вийшов за межі операційної і поширилася у всіх 

медичних установах.  

 Медичний спецодяг буває багаторазового і одноразового використання. 

До одноразового одягу відносяться бахіли, шапочки, рукавички, респіратори, 

халати, накидки. Такий вид спецодягу найчастіше зроблений з синтетичних 

матеріалів, щоб його було легко утилізувати. Багаторазовий медичний одяг 

найчастіше виготовляють з натуральних матеріалів, в рідкісних випадках 

застосовуючи синтетичні матерії.  Основним одягом для медичних працівників 

є: медичні халати, медичні костюми, спеціальні комплекти для виїздів, медичні 

аксесуари (шапочки, рукавички, косинки, маски, взуття). 

Дуже довго медичний персонал носив халати виключно білого кольору, 

але зараз з’явилось багато стильних моделей рожевого, лазурного, бузкового та 
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інших кольорів. Також зараз модними для жінок є медичні сукні, що 

дозволяють на роботі виглядати максимально жіночно та елегантно. Ще один 

варіант зручного та практичного одягу для жінок – медичний костюм, що 

складається з брюк на резинці, жакету на застібці або блузи, що вдягається 

через голову. Найпопулярніші кольори костюмів для медсестри – темно-синій, 

кораловий, світло-зелений та білий.  

Найрозповсюдженіша форма одягу для чоловіків – медична сорочка на 

застібці та брюки. Сорочку бажано обирати з коротким рукавом, тому що вони 

не будуть забруднюватись під час роботи або миття рук. Не меншою 

популярністю користується і хірургічний костюм. Він складається з блузки без 

застібки (вдягається через голову) та медичних брюк. Існують як однотонні 

варіанти, так і костюми з верхом, пошитим з тканини з малюнком.  

Одяг має бути виготовлено з якісної тканини. Чудовий варіант – костюм з 

100% бавовни. Такий одяг буде приємним до тіла та гарно пропускати повітря, 

щоб тіло дихало. Але за бавовною складно доглядати  - такий одяг довго сохне, 

може сісти після прання в гарячій воді, швидко зминається. Більш практичним 

є одяг зі смішеної тканини, в якому поєднується поліестер та бавовна. За 

рахунок бавовни у складі одяг зберігає гігієнічні властивості, а за рахунок 

поліестеру стане більш зносостійким. Такий одяг швидко висихає та майже не 

вбирає вологу. 

 Існує також захисний медичний одяг для захисту від інфекцій. У 

медицині використовують засоби індивідуального захисту (ЗІЗ) для захисту 

слизових оболонок, дихальних шляхів, шкіри й одягу від контакту з 

інфекціями: костюми (м'які та легкі, з проклеєними або звареними 

(герметичними) швами, з трикотажними манжетами на рукавах або петлею для 

пальців, антистатичною обробкою. Він має бути водостійким, світлого кольору, 

з довгими рукавами та довжиною до щиколоток.), халати, маски, респіратори, 

захисні окуляри, щитки та  рукавички повинні відповідати державним 

стандартам. 

Найпоширеніший на ринку України спеціальний одяг для працівників 

медицини та фармації таких виробників, як компанія «СИНТА-Д» (Україна), 

SATAL (Україна), ТМ "Грация" (Україна), Cherokee (США), UNIFORMUS 

(США), Аlga-bis (Польща), ART-MED (Польща), Assistance (Польща), 

CEZAL.NET Sp. z o.o. (Польща), Dickies (США), Infinity (США), Saphire 

(США), CodeHappy (США), Heartsoul (США) та ін. 

Висновок. Спеціальний одяг для працівників медицини та фармації є 

необхідним атрибутом, який повинен бути комфортним у роботі, із захистом 

для лікарів у медичних установах. Тому актуальність та популярність цієї 

тематики досить сучасна. 


